

医院：非必要不陪护 病房谢绝探视

□记者 王春霞

本报讯 8月2日，记者走访了解到，市区多家医院均发出了温馨提示：住院病人非必要不陪护，陪护需做核酸检测，且病房谢绝探视。

下午2点多，在市第二人民医院南门口，记者看到，进入医院的人员均须出示身份证或健康码，电子测温仪会自动测量体温。院门口有喇叭反复播放着“凡进入医院人员，请佩戴好口罩，自觉排好队伍，扫描身份证或健康码……”院门口新贴了一则核酸检测温馨提示告知：所有来院做核酸检测的人员必须持身份证预检分诊后进行；外

地返平人员、健康码显示黄码和红码人员均须去“发热门诊”二楼进行登记采集；愿检尽检人员在“预检4诊室”登记后，到“核酸采集室”进行采集。同时提醒大家有序排队，保持1米距离。对此，该院宣传科有关人士说，最近几天，来院做核酸检测的市民急剧增多，8月1日，该院本部及各分院共进行核酸检测近8000人次。

当天下午，市二院又在院门口贴出了一篇“新冠肺炎疫情防控公告”，对所有进入医院人员、门诊及病房管理均提出了具体要求。对于病房管理，该院要求入院患者及陪护均需要做核酸检测；住院后，非必要不陪护，

特殊情况确需陪护的，应相对固定1名陪护人员，陪护人员继续实行“陪护证”管理；疫情防控期间，病房严格实行封闭式管理，谢绝探视，提倡使用视频、电话、网络工具等表示关怀。

下午3时许，市第一人民医院门诊入口处，市民排队有序入院，均须扫描身份证或出示健康码，保安还要逐个测量体温。门诊大楼前，来院做核酸检测的人员排成长龙，正在有序接受咽拭子采集。

8月1日，市一院微信号发出一篇“全面谢绝探视”的温馨提示，内容包括：进入院区请先扫码、测温、戴口罩。老年人或不能出示健康码或行

程码者如实登记个人信息；就诊时如实告知近14天内行程轨迹；门诊实行预约就诊，推荐患者通过医院微信服务号或者电话(0375-3399573、118114-9)等方式预约就诊；就医过程中，要全程规范佩戴口罩，做到一人一诊室，保持1米间隔；住院患者及其陪护人员做好核酸检测并配合工作人员登记身份信息，以备溯源；各病区实行非必要不陪护管理，住院患者确需陪护时，固定一名陪护人员；住院期间全面谢绝探视。

平煤神马医疗集团总医院、市三院也发布了疫情防控公告，对进入医院的人员提出了类似要求。

药店：感冒退烧药暂时停售

□记者 王春霞

本报讯 随着疫情防控形势变得严峻，8月1日起，市区药店暂时停售感冒发烧类药品，并提醒市民如有发热症状，请及时就近就医。

8月2日下午2点多，建设路隆泰大药房报社店门口的小喇叭不停播放着疫情防控要求，门口贴着一则公告：本店停售退烧药品，如有发热症状，请及时就近到医院就医。记者进店表示想买维C银翘片，店员回答：“这是退烧药，已经下架停售了。只要和感冒发烧沾边的药都停售了。”这位店员表示，接上级卫健部门的通知，他们店从8月1日开始停售此类药品。这位店员还表示，这两天一次性口罩卖得很快，售价较低的一种已卖断货，只剩一些价格较高的了。

在劳动路上，国大药房35店的门口也贴着一则温馨提示：“疫情期间，暂停销售感冒发烧药品，谢谢配合！”并且还贴了一则“进店需戴口罩”提醒。一名男店员告诉记者，他们是接到卫健部门的通知，从8月1日开始停售的。该药店价格较低的一次性医用口罩也已售罄，剩下的一次性医用口罩售价多在每包10元以上(10个装)。

在市第一人民医院附近的凯康大药房门口，“停售感冒药退烧药”的告示也贴在玻璃门上，旁边还贴着一则温馨提示，称由于近期疫情防控形势较为严峻，请进店的顾客佩戴口罩并测量体温，还要出示健康码或身份证。店员说，停售是从8月1日开始的。

对于药店停售感冒退烧药，记者随机采访了一些市民，他们均表示理解：“非常时期，可以理解。如果感冒发烧了，就到医院发热门诊去看。”

市卫健委有关人士提醒市民，一旦出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状，请勿当成普通感冒自行治疗，应佩戴一次性医用口罩，及时到就近的发热门诊进行排查和诊疗，如实告知个人旅居史、活动史和接触史，就医过程避免乘坐公共交通工具。



动物园消杀

8月2日上午，市动物园里，防疫员正对动物园舍喷洒消毒液。随着疫情防控形势的日趋严峻，市动物园加强了园内的消杀力度，他们安排专人、专车成立防疫班，每天定时对园内设施喷洒药剂，认真做好防疫消杀工作，让游客放心游园。

本报记者 彭程 摄

商场超市：不戴口罩拒绝入内

□记者 范丽萍

本报讯 当前，随着疫情防控形势的严峻，人员出入较多的商场、超市做了哪些安全防护措施？8月2日，记者到市区多家商场、超市进行实地走访。

“为了您和大家的安全，请佩戴口罩进店。在排队和结账时，请保持1米距离……”上午11点，一进入曙光街与光明路交叉口附近的金篮子超市，就有喇叭不停地重复播放“疫情防控”安全提示。同时，入口桌子上摆放了酒精、消毒液，工作人员正引导顾客登记、测体温。“进入超市，必须测体温、戴口罩。”超市店长王惠丽说，疫情防控已经成为超市常态化工作，每个出入口都有人员值守，遇到不戴口罩或口罩佩戴不正确的顾客会及时提醒，而且服务台还提供一次性口罩，每只售价0.4元。

关于日常的物资保障，王惠丽表示已提前与各大供应商沟通联

系，并没有因疫情产生大的影响，目前各类食品及商品供应充足，价格稳定，顾客购物也比较理性。

中兴路双丰百货门口也安排了疫情防控岗。据值班的张新召介绍，她是商场的财务人员，从去年疫情开始，商场有关疫情防控工作从未间断，而且有关部门也经常检查。商场人员每天轮流到岗值班，提示顾客测体温、戴口罩。

“您好，进入商场请佩戴口罩。”说话间，一位未戴口罩的女士被张新召拦下。

随后，记者又走访了开源路、光明路、凌云路等路段上的商场、超市、商业街，发现显著位置都有“测量体温、佩戴口罩、请出示健康码”“店面已消毒、放心购物”等宣传提示。前往购物的顾客都自觉佩戴口罩。在凌云路名门天街购物的张女士说：“人员聚集的场所佩戴口罩，既是对自己负责，也是对他人负责。”出门前，她特意给5岁的女儿也戴了口罩。

郟县三苏园等公共场所关闭

□记者 孙书贤

本报讯 8月1日，郟县三苏园景区、姚庄旅游区、郟县图书馆、郟县博物馆等公共场所紧急关闭。

据郟县疫情防控指挥部有关工作人员介绍，7月31日上午，郟县启动防疫战时机制，加强对游园、开放式公园等室外公共场所的管理，对商场、超市、酒店、宾馆、汽车站、图书馆、体育馆、养老院、医疗机构等公共场所，严格落实“消杀、戴口罩、测体温、查验双码(健康码、行程码)、保持1米距离”防疫要求。全县KTV、棋牌室、影剧院、网吧、洗浴中心、健身房、游泳馆等密闭式娱乐、休闲场所，立即暂停营业。

8月1日，郟县三苏园、图书馆、博物馆发布关闭公告，停止接待游(顾)客。

省第三十五届灯谜大赛延期举办

□记者 王辉

本报讯 8月2日下午，从市民间文艺家协会灯谜学委员会传来消息，原定本月底在我市郟县举办的河南省第三十五届灯谜大赛，因疫情原因延期举办，具体举办日期将视疫情防控情况而定。

市民间文艺家协会灯谜学委员会会长王俊杰说，由河南省非物质文化遗产保护中心与河南省民间文艺家协会主办的全省灯谜大赛，每年举办一次，至今已举办了34届。其中，我市曾在1998年举办过河南省第十一届灯谜大赛。7月初，第三十五届灯谜大赛筹备会在我市郟县召开，会议决定，本届灯谜大赛将于8月27日至29日在郟县举行。